
Dérivées usuelles

f(x) Df f ′(x) Ensemble de dérivabilité

xn (n ∈ N∗) R nxn−1 dérivable

1

xn
(n ∈ N∗) R∗ − n

xn+1
dérivable

√
x R+

1

2
√
x

R∗
+

|x| R
x

|x|
R∗

xα (α ∈ R) R∗
+ αxα−1 dérivable

ex R ex dérivable

lnx R∗
+

1

x
dérivable

sinx R cosx dérivable

cosx R − sinx dérivable

tanx R \
(π
2
+ πZ

)
1 + tan2 x =

1

cos2 x
dérivable

arcsinx [−1, 1]
1√

1− x2
]− 1, 1[

arccosx [−1, 1] − 1√
1− x2

]− 1, 1[

arctanx R
1

1 + x2
dérivable

ch x R sh x dérivable

sh x R ch x dérivable

(v ◦ u)(x) {x ∈ Du | u(x) ∈ Dv} (v′ ◦ u)(x)× u′(x) {x ∈ Du′ | u(x) ∈ Dv′}

g−1(y) g(Dg)
1

(g′ ◦ g−1)(y)

{
y ∈ Dg−1

∣∣∣∣∣ g−1(y) ∈ Dg′

g′ ◦ g−1(y) ̸= 0

}
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Primitives usuelles

On emploie la notation
∫

f pour représenter une primitive de f :

• Si on est sur un intervalle, toutes les primitives de f sont ainsi
∫

f + C avec C ∈ K.

• Si f est continue sur [a, b] ⊂ Df , alors
∫ b

a

f(t)dt = [F (t)]ba, où F =

∫
f .

f(x) Df

∫
f

xα (α ∈ R \ {−1}) R∗
+

xα+1

α + 1

xn (n ∈ N∗) R
xn+1

n+ 1

1

xn
= x−n (n ∈ N \ {0, 1}) R∗ x−n+1

−n+ 1
= − 1

n− 1

1

xn−1

1

x
R∗ ln |x|

eλx λ ̸= 0 R
1

λ
eλx

cos(λx) λ ̸= 0 R
1

λ
sin(λx)

sin(λx) λ ̸= 0 R −1

λ
cos(λx)

tanx R \
(π
2
+ πZ

)
− ln | cosx|

1√
1− x2

]− 1, 1[ arcsinx

− 1√
1− x2

]− 1, 1[ arccosx

1

1 + x2
R arctanx

sh x R ch x

ch x R sh x

(v′ ◦ u)(x)× u′(x) {x ∈ Du′ | u(x) ∈ Dv′} v ◦ u(x)
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